

# El Pueblo

## DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

### D. Antonio Gallel Ibáñez

Falleció en la noche de ayer

á los 67 años de edad

Sus desconsolados hijos Antonio y Teovaldo, participan á sus amigos tan sensible pérdida y los ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, á las cuatro, desde la casa mortuoria, Muela, 28, bajo, hasta la plaza de San Agustín.

## Los anfibios

De los pobres se ha dicho que los hay vergonzantes y sin vergüenza, y de los liberales, dice un amigo mío, que los hay como el alambre, que en cayéndole cuatro gotas de agua se revuela.

Nadar y guardar la ropa, encender una vela á San Miguel y otra al diablo, tener un pie en el Vaticano y otro en el Eliseo, vivir á lo Jano y jugar con dos barajas, no decidirse por el agua ó por la tierra y cazar en seco y en húmedo; ser anfibio de la política activa en perpetua expectación del sol que más caliente, será cómodo, provechoso y ajustado á los cánones de la ecología del insigne Afán de Ribera; pero tiene sus quebras, entre otras, las de caer bajo el brazo secular de Cantalclaro, que no es pote.

Todo lo que quiera puede observar que los católicos, los carlistas, los integristas, los defensores del altar y del trono, no sólo no disimulan sus ideas, ni menos las ocultan, sino por el contrario, se jactan de ellas, alardean de su filiación política y hasta con arrogancia desafían á sus enemigos.

Muchos, muchísimos liberales y acaso algún republicano, ya de los que presentan en las Cortes proyectos antilegales ó entusiastas á las multitudines en los mitines, comiéndose ellos todas las órdenes religiosas á la diestra, se alzan á renglón seguido en el Congreso de los diputados para decir, como López Domínguez: «este gobierno es católico», ó como el conde de Romanones y otros sus correligionarios de la mayoría liberal: «nosotros, por la misericordia de Dios, somos católicos».

Y no digo nada de los que se muestran benévulos con el clericalismo: el uno, porque es abogado y tiene que estar bien con todo el mundo; el otro, porque es médico y no puede arriesgar la clientela; el de más allá, porque es sastre y visto á un cuadro del portero del palacio arzobispal.

El tendero de comestibles, porque surte de pimentón al Seminario; el librero, porque vende el *Pecorro* de Polo y Peyrolón; en una palabra, que el negocio es el negocio, y lo demás música celestial.

Así se comprende que liberales y hasta republicanos tengan sus hijas como pensionistas en los Internados de las monjas del Corazón de Jesús y sus hijos en los colegios de los jesuitas, de los Maristas, de los Salesianos, de los Escolapios y hasta en las pobres é insignificantes escuelas que se titulan patronatos católicos ó escuelas de las Congregaciones Marianas del magisterio.

Y no falta entre estos anfibios quien tiene oratoria en su casa y hasta quien es sádoco y correveidile de comunidades religiosas, como un catalán muy nombrado que yo conozco.

Cuando á estas gentes las llaman hipócritas, los clericales, no sabe uno qué contestar.

Todavía tendré yo valor para defender á éstos que llamaré con propiedad gramatical pusilánimes; tratando de infundirles ánimo para que se desojen de un miedo injusto y digan en todas partes lo que sienten y obran como piensan; concluyendo de una vez la tensión de sus ánimos, que les hace vivir en perpetua contradicción y en constante zozobra.

El gobierno de López Domínguez no es católico: que lo diga con la misma arrogancia que se declaran papistas Nocedal y Mella.

Los que hicieron la ley del matrimonio civil, suprimieron el privilegio del foro eclesiástico, decretaron la libertad de enseñanza, proclamaron la soberanía nacional como origen del poder, establecieron la libertad de emitir el pensamiento de palabra y por escrito y la tolerancia religiosa, y, ahora, aunque mala, quieren hacer una ley de Asociaciones para someter los frailes al derecho común, no son católicos.

Ni siquiera puede llamarse católica la monarquía que sanciona tales leyes.

Yo desafío á todos los políticos, á todos los teólogos, desde Moret á Nocedal y desde el Papa al obispo de Sión, á que prueben lo contrario.

¿A qué ese afán de engañarse á sí mismo, y engañar á los demás?  
¿El daño que los anfibios causan al país es inmenso, porque poco á poco le conducen á la mentira solapada, á la hipocresía, á la traición de voluntades y atrofiando los entendimientos, asesinando todas las nobles iniciativas de los espíritus fuertes.

## Unión republicana

El republicano de la blusa es casi exclusivamente el que utiliza el matrimonio civil, el que lleva sus hijos á las escuelas laicas, el que se proclama con orgullo anticlerical y anticatólico y hasta el que todavía lleva á las representaciones populares, con sus votos, á muchos anfibios.

### Cantalclaro.

### Junta Municipal

Se convoca á todos los individuos que componen la nueva Junta Municipal del partido á una reunión que se celebrará el sábado, á las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Libreros, para proceder á la constitución de la misma y á la elección de cargos.

—El presidente, Francisco Garrido.

### CASINO INSTRUCTIVO DEL PUERTO.

El sábado, á las nueve de la noche, dará una conferencia en esta importante sociedad, el presidente de la Juventud de Unión Republicana Sr. Marco Miranda, disertando sobre el tema «La Juventud española».

### JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA.

El domingo inaugurará esta sociedad una serie de conferencias, estando la primera á cargo del joven y eloquentísimo orador D. Elieuterio Pérez, que á las nueve de la noche de dicho día, disertará sobre el tema «España en Europa».

Dada la importancia del acto y las cualidades del conferenciante no cabe dudar que el local de la sociedad se verá completamente lleno.

Quedan invitados todos los correligionarios.

Se ha constituido la junta directiva para el presente año, en la forma siguiente:

Presidente, V. Marco Miranda; vice, Ramón Bello; tesorero, Julio Balanz; contador, José Aguilár; secretario, Carlos Chenoll; vice, Emilio Marco; bibliotecario, Vicente Pitaró y vocales: Vicente Clement, Aurelio Beltrán, Gregorio Bernad, José Blasco, Manuel Ferrer y Vicente Clavel.

### ¿OTRA VEZ?

### GARROTAZOS

### “AL... MISMO”

No hay por qué decir que es Soriano, el héroe del estampillado, el que ha recibido los tremendos garrotazos.

Basta con oír hablar de palos, bofetadas y garrotazos para asegurar, ó cuanto menos suponer, que Rodrigo Soriano es su receptor humilde.

El caso es chocante y de los que no tienen precedentes en la historia política de España. Surge un diputado que viene á desfaer negocios si no le dan su tajada respectiva, y como por arte de encantamiento surge también otro héroe que se encarga de desfaer popularidades á manoporro limpio.

Un día es López Ballesteros, el actual director de *El Imparcial*, el que espada en mano obliga á Soriano á recorrer toda la cancha de un Frontón recibiendo cintarazos en la espalda. Y poco que se rió todo Madrid comentando el tal desafío y viendo la caricatura en que aparecía Soriano con piernas de gamo y cuerpo de coelchón.

Otro día es Justo San Miguel el que le abofetea primero y le agujerea el pantalón por el trasero á fuerza de pantapiés; luego es Primo de Rivera el que le apuñeta el rostro creyendo encontrar un vallente en el payaso imbécil que divierte á los mocos con sus cabriolas parlamentarias; más tarde es el joven propagandista Moreno el que le atiza dos garrotazos, teniendo que suspender la paliza por la inmovilidad estoica del paladín de la *sociedad Española* y C.ª; y ahora es el hermano de Moreno el que repite la muerte y se cansa de vazarle sin conseguir que el hombre de los *cuavos discretos* sossega en la galle las canalladas dichas en su libelo *El Radical*.

Siempre lo mismo: siempre recibiendo ya en la cara, ya en la cabeza, ya en el trasero las manifestaciones contundentes de sus enemigos injuriados y siempre corriendo y escabulléndose de miedo como un gallina.

Soriano es ya un trasto al que no tardarán en tomar como juguete los chiclecos callejeros. Pronto le veremos lleno de ciguilas y seguido de grandes grupos que le entonanrán las debidas canciones.

Es el justo pago que se merece el locuaz declamador que pasa por ser una fiera cuando no es más que un asno disfrazado de marraño.

Razón tenía Esbrí cuando dijo que la cara de Soriano era el punto de cita donde se reunían todas las bofetadas que se perdían en España.

Esta ha sido la quinta vez y no podemos decir la última. Veremos lo que tarda en venir la sexta paliza.

Digamos como en los folletines: se continuará.

Al saberse en Valencia la noticia de los garrotazos á Soriano, los comentarios menudearon y todos convenían en que para coleccionar no tendría precio el diputado estampillador.

La redacción de *El Pueblo* envió inmediatamente el siguiente despacho:

Francisco Moreno.—*Progreso*.—Barcelona.

Te felicitamos por la segunda edición familiar. Duro, que á la tercera va la vencida.—Redacción de *El Pueblo*.

La Juventud de Unión Republicana transmitió también al joven republicano el siguiente telegrama:

Francisco Moreno.—*Progreso*.—Barcelona.

Juventud Unión Republicana felicítale cordemente reprise de los morenos contra inhumoral Soriano.—Presidente, Marco Miranda.

Para terminar, *El Radical* de hoy saldrá lanzando la espuerta de insultos contra Francisco Moreno, y agotará indudablemente todo el repertorio de gansadas y toda su especial fraseología.

Tenga por seguro el asqueroso libelo que tanto el Sr. Moreno, como nosotros, trasladamos todos sus insultos, todas sus injurias y todos sus ultrajes al mamarracho Soriano y á la cuadrilla de vividores que zascandlean en su torno.

Hasta la otra, adoradores del tonto de circo.

## Para los canallas del sorianismo

### Menos palabras y más pruebas

La réplica que ayer daba *El Radical* al artículo en que demostrábamos la canallada que algunos sorianistas cometieron el lunes atacando un acuerdo que ellos adoptaron con el fin de promover un escándalo y amenazar á los concejales republicanos, es una réplica que infunde risa.

Se ve allí á los empujadores y canallas urdiendo nuevas mentiras para defenderse de nuestras francas y concretas acusaciones.

Y nosotros, siempre generosos y nobles en la discusión, vamos á detallar todas esas mentiras, evidenciándolas con pruebas.

¡Conque Márquez no insultó á los concejales!

Únicamente son capaces de hacer tal afirmación los pedescriitores radicaleros, pues sólo ellos tienen la frescura de negar lo que es público y notorio. ¡Es que Márquez se ha arropado de sus palabras! Pues que lo diga francamente, pero no intente ahora negarlas. Eso es lo noble y digno. Mas la nobleza y dignidad no pueden buscarse en el alma depravada de ese abogado hambriento.

La mentira más estúpida es la de que en los arbitrios de Matarados la junta de Asociados lo único que hizo fue aprobar el aumento acordado por la mayoría blaquisista. Y lo ponen en letras mayúsculas, como quien dice una verdad indisputable.

Vamos á probar que eso es una mentira infame.

Los presupuestos que aprobó el Ayuntamiento fueron los que presentó la contaduría en los cuales había un déficit de 750.000 pesetas, para cubrir el cual proponía la contaduría los medios.

Estos presupuestos aprobados pasarán á la comisión de Hacienda para que informara, sobre los medios de cubrir el déficit, á la Junta de Asociados.

Esta comisión informó en el sentido de que se aumentara el arbitrio de Matarados en la forma conocida, y la Junta de Asociados aceptó por unanimidad dicha propuesta.

Y demostración de ello es el contenido del acta que hoy reproducimos, en la cual se habla de la enmienda al presupuesto aprobado por el Ayuntamiento.

«El Sr. Aranda se opuso á la enmienda de la Comisión por considerar que era excesivo el nuevo arbitrio y dijo que entendía que sería más equitativo establecer un pequeño aumento sobre los tipos actuales».

«El Sr. Galán contestó que el nuevo arbitrio, sobre ajustarse á las prescripciones de la ley con respecto á Matarados, no perjudicaba á los matarados y producía en la recaudación un aumento, que era el único medio de cubrir el déficit».

«El Sr. Márquez rogó á la comisión de Hacienda viera el medio de rebajar algo el arbitrio propuesto para evitar la subida en el precio de las carnes, y no dar lugar á que por consecuencia de ella se produjeran huelgas».

«El Sr. Cano Pacheco dijo que puesto que el Matarado de Valencia era el mejor de España, los matarados y el público debían pagar la mejora, estando por consiguiente justificado el aumento propuesto».

«El Sr. Cuber dió algunas explicaciones en apoyo de la enmienda».

«La junta aprobó la modificación propuesta por la comisión de Hacienda».

«Quedó por milésimas vez convictos de miserables embusteros».

Y en cuanto á la prueba que hemos aducido para demostrar su canallada publicando el acta, dice *El Radical*:

«Respecto al acta pronto demostraremos que ó los blaquisistas han tomado lo que los ha parecido ó que está hecha con notoria mala fe, y por lo tanto, es completamente falsa. Y si es así, prepárense los culpables».

«¿Qué nueva canallada intenta Márquez y sus labornarios esquivos?»

«Después de 4 horas de haber publicado nosotros el acta todavía no habéis podido enteraros de si era verdad lo publicado?»

«Capaces de negar la autenticidad del acta, pero sois tan brutos que no os habéis fijado en que si tal cosa intentáis contra vuestras palabras osar á la afirmación de toda la Prensa de la ciudad que os preparó que el acta es verdad».

También niegan los radicaleros que hayan hecho de la huelga cuestión de partido.

¡Já, já, já!

Contra esa afirmación está la de los mismos radicaleros publicada por la Prensa, la

mentándose de que se haya dado finalidad política á la huelga.

Ofrécis cesar en vuestra campaña si creéis que es perjudicial á los carniceros. Pues grandísimos sinvergüenzas, si eso es verdad, ¿por qué la continuáis después de haberse quejado los carniceros de vuestra conducta?»

«Pretende *El Radical* encontrar contradicción entre nosotros cuando dijimos que Márquez pedía á sabiendas una imposible y luego en otro párrafo manifestamos que si con razones puede transigirse, no con amenazas».

«¿Qué rebultos sois!»

Lo que Márquez pedía era una imposible; pero esto no es decir que no pueda buscarse amistosamente una solución estudiando la fórmula de salvar los inconvenientes legales que pueda haber, lo cual hemos pedido antes que *El Radical* en cuanto se inició la huelga.

Entre los insultos de los radicaleros hay uno que lo contestaremos con creces, no con palabras, sino con pruebas.

Ya demostraremos que si entre los concejales hay vividores, sólo son sorianistas, y principalmente el canalla Márquez, al cual prometemos sacar á la vergüenza, probándole algunos de sus grandísimos.

«Así aprendereis á ser caballero y corcocto con los concejales de nuestro partido».

Y continúa *El Radical* sin contestar á lo que importa y es esto.

Los sorianistas aprobaron los arbitrios de Matarados.

Luego, algunos de ellos, demostrando ser unos perfectos canallas, los atacaron é intentaron hacer de esto arma de combate contra los republicanos, y otros no quisieron seguir esa conducta.

«Con quién está el partido sorianista, con el grupo de los canallas que capitanea Márquez, ó con el otro grupo que dirige Cano Pacheco?»

Eso es lo único que interesa saber.

## Las huelgas

La de carniceros.

Tiene razón que lo sobra *La Correspondencia* para hablar en la forma que lo hace contra el privilegio irritante de concederse prioridad en la expedición de carne á algunos, á pesar de las terminantes órdenes dadas en contrario por el Alcalde accidental.

Esto fué objeto de que ayer mañana se produjeran incidentes ruidosos frente á los puestos de venta, pues la gran cola que se hallaba esperando turno para comprar carne, se indignó con razón de ese privilegio que no debe existir de ningún modo, mucho más al ver que no sólo se acercaban á la mesa algunos con tarjetas de recomendación, sino que además los dependientes del Ayuntamiento presentaban á los cortadores una lista de encargos que debían despacharse con prioridad á los que hacían aquellos que no contaban con ninguna recomendación. De gobernador abajo, todos deben ser iguales.

Ni los concejales ni persona alguna de influencia cerca de los dependientes del Municipio deben recomendar á nadie para que pueda comprar la carne con preferencia al público en general.

Insistiremos en censurar esto si tenemos noticias de que continúa el abuso.

Ayer mañana no visitó la comisión de carniceros al Alcalde como quedó convenido. En su defecto, el Sr. Cuber anteayer recibió una carta del presidente del gremio, manifestándole que los carniceros habían acordado persistir en la huelga por ser imposible toda fórmula de arreglo que no se base en la supresión de las nuevas tarifas.

De manera que no hay arreglo.

Creíase un probable arreglo porque en la reunión de anteayer parece que el Sr. Cuber propuso algunas soluciones, entre ellas la de rebaja de la tara de las reses, que hubiera permitido seguir las negociaciones.

El Alcalde ha convocado al Ayuntamiento á conferencia secreta para esta tarde á las 8 horas.

Ayer se sacrificaron 300 carneros y 6 terneras.

del derecho que la ley concede única y exclusivamente á los comprendidos en dicha tarifa.

Según impresiones recibidas de anoche, el conflicto se halla por una vez más en vías de arreglo, cosa que deseamos vivamente.

Desde luego hoy habrá pan en todos los hornos.

A última hora nos aseguró el Gobernador que se había solucionado la cuestión.

## El Café Español

### ¡A derribar! ¡A derribar!

Salló á subasta y se adjudicó el remate como ayer decíamos, á Iborra, hermano del dueño del mismo, y será derribado quierálo ó no *El Radical*, en el término de 40 días.

«El Eco de la Albufera», que con un alcalde en el bolsillo como Sanchis, no pudo evitar que saliera á subasta, como no ha podido, cual eran sus propósitos conseguir que ésta se suspendiera, ni evitar que el Iborra hubiese de dar 3.000 pesetas más por el citado derribo, sale ayer aconsejando á su amigocho «que quite hoy una teja y mañana otra, y así sucesivamente, que contrate para el derribo un sólo peón de albañil, y que los materiales los lleve éste mismo, á la mano, al depósito que elija, con lo cual el derribo se hará eterno».

Añadiendo además que «tenemos café Español para un ratito».

«Oreanos una sola vez en la vida Iborra: «del enemigo el consejo», y nosotros le damos uno: fie en las palabras de *El Radical*, órelas á pies juntillas; siga sus consejos sin pestañear siquiera; no quite ni una teja, no arranque ni una sola puerta; siga con el café abierto, y pasados los 30 ó 40 días en que, según el pliego de condiciones, debe quedar efectuado el derribo, no le pasará nada, sólo que dejará en poder de la caja municipal las 4.000 pesetas que importa el derribo y éste se levantará como cosa hecha por administración».

«Pues no faltaba más!»

Estos sorianistas son terribles; se levantan una mañana de mal humor y en efecto, decoran la Alcaldía porque cuenta con el apoyo suyo y de Valencia, y Sanchis Bórghon sale del Ayuntamiento á patadas.

Ahora, ordena que el Café Español continúe en pie meses y años y el Café Español desaparecerá antes de que entienda ó lo tirarán las brigadas municipales».

¡Ah! y que no se les olvide el encarguito á los sorianistas».

### En Burriana

## Gran mitin anticlerical

El domingo se celebró un acto importantísimo en Burriana, necesario de todo punto luego del mitin carlista que se había verificado el domingo anterior.

En el tren expreso de Barcelona marcharon á dicha ciudad los Sres. Valentín, García Rives, Coscollá y Marco Miranda siendo recibidos á la entrada de Burriana por gran número de correligionarios entre los que se hallaba nuestro querido correligionario D. Ricardo Usó, corresponsal de *El Pueblo*.

En coche llegaron poco después desde Castellón D. Fernando Gasel, D. Ricardo Perales, D. Carlos Solma y el Sr. Delfont.

A la una, sirviéronse á los oradores en la fonda de doña Isabel Alberó, vinda de Pepe, un suculento banquete en el que predominó el buen gusto en la confección de los platos y la abundancia.

Al banquete asistieron los oradores y las personas más salientes del partido republicano de Burriana.

Al descorcharse el champagne hubo brindis entusiastas.

A las tres comenzó el mitin, que se verificó en el almuerzo de naranja de D. Bautista Gil, concejal republicano del Ayuntamiento de Burriana.

El local es de gran cabida.

Puede calcularse la concurrencia en unos 3.000, entre hombres y mujeres.

Ocupó la presidencia nuestro querido amigo Ricardo Usó

Este hizo la presentación de todos los oradores, realizándolo con gran elocuencia.

Dijo que el objeto del mitin era contrarrestar las manifestaciones reaccionarias celebradas el domingo anterior, haciendo constar que la prueba de que Burriana era liberal, era la enorme concurrencia que había en el mitin.

Terminó recomendando á sus paisanos no se dejaran engañar por los clericales. Al terminar oyó una gran ovación.

Delfont

El presidente de la Juventud Republicana de Castellón hizo un discurso muy radical en contra de las Congregaciones religiosas demostrando la necesidad de que se apruebe la ley de Asociaciones para que consiga un pequeño avance la libertad.

Inició la idea de elevar un monumento que recuerde los asesinatos del carlismo en Burriana. Fue muy aplaudido.

Marco Miranda

Nuestro compañero, que es hijo de aquella ciudad, censuró duramente á los carlistas, manifestando su alegría por el espectáculo que presenciaba.

«Yo—dijo—venía muy apenado, pues por el mitin celebrado el domingo último creía aplastada la libertad. Hoy me convengo de lo contrario».

Recomendó á los partidarios del progreso cualquiera sean sus ideales luchar por la libertad para contrarrestar los actos vergonzosos de la gente reaccionaria, terminando con un hermoso párrafo en el que recomendó una constante lucha, pues seguramente del choque de ideales ha de surgir el sol esplendoroso de la República. Durante su peroración oyó grandes aplausos que se convirtieron en gran ovación al terminar.

Coscollá

Pronunció nuestro querido amigo un discurso importantísimo que tenía dos puntos de gran interés, el de la necesidad de instruir los pueblos para alcanzar la libertad y el de la conveniencia de que todos los elementos avanzados lucharan por la instauración de la República para llegar á conseguir sea un hecho la implantación de sus ideales.

El Sr. Coscollá fué aplaudido con entusiasmo.

Gastos Olleta

Habló extensamente, ocupándose de los asuntos que han acalorado más á la opinión

Linea de vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.ª Cádiz

El día 16 de Enero fijamente, saldrá de este puerto el magnifico vapor



MARTIN SAENZ para

Montevideo y Buenos Aires

Viaje rapidísimo por no hacer más escalas que Cádiz. Para más informes, dirigirse á sus consignatarios REQUENA E HIJOS, COLON, 72 VALENCIA

durante el período que gobierna el partido liberal, como son las pastorales de los obispos y la ley de Asociaciones...

Hizo uso de la palabra en representación de la mayoría republicana del ayuntamiento de Castellón y del diario «El Olanor».

Pronunció un valiente discurso dedicado a censurar á los que siendo liberales y republicanos votan por el cacique...

El cacique es sólo un fantasma para medrar á la sombra de la monarquía.

El carlismo sólo sirve para apoderarse de las sacristías y del hogar y conculcar á sus mujeres.

Dijo que el proyecto de Asociaciones no resuelve nada, siendo sólo algo que tiene muy poco de justiciero y determina en cambio la seguridad de vida de las asociaciones...

Su peroración fué interrumpida por grandes aplausos, oyendo al final una larga ovación.

Desmintió las afirmaciones hechas en el mitin carlista por Martín Moagod de que la administración municipal valenciana es un caos...

Afirmó que mientras impere la mayoría republicana en el Ayuntamiento, será un hecho la separación de la Iglesia y el Municipio.

Terminó con un hermoso canto al amor universal. (Ovación estruendosa).

Los que en los primeros tiempos del existencialismo fueron apostólos—dijo— luego eran inquisidores y ahora son caciques de la religión.

Mostró partidario de imponer la libertad á la fuerza, según el criterio de Rousseau, terminando con un eloquente párrafo optimista para los ideales progresivos...

Terminó con un hermoso canto al amor universal. (Ovación estruendosa).

Los que en los primeros tiempos del existencialismo fueron apostólos—dijo— luego eran inquisidores y ahora son caciques de la religión.

Mostró partidario de imponer la libertad á la fuerza, según el criterio de Rousseau, terminando con un eloquente párrafo optimista para los ideales progresivos...

que ha de llegar un nuevo momento con la ley de Asociaciones para decidirse á ingresar en el campo republicano...

Una gran ovación cerró el mitin, dándose muchos vivas al diputado por Castellón.

Al terminar el mitin se aprobó el siguiente telegrama: «Presidente del Consejo de ministros...

Fue muy notada la ausencia de liberales como D. Manuel Peris Fañanás, que en Madrid y Castellón se titulan grandes demócratas...

El mitin revistió grandísima importancia, no ocurriendo ningún incidente.

Por la noche dió una hermosa conferencia en el Centro Republicano el eloquente orador D. Eleuterio Pérez...

Su labor fué premiada con entusiastas aplausos.

Por eso damos nosotros aullidos de rabia, en tanto que ellos, todopoderosos, que puntualmente cobran sus haberes...

Y desde que predicen nuestra muerte hemos dado varios puntapiés á esos pinchos de guardarrropa...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador...

Si El Radical quiere cumplir su misión como diario procurando esclarecer hechos para que la opinión los juzgue...

Y si lo que desea es provocar una cuestión, en vez de ir tentando el terreno proceda resueltamente...

El Radical no debe salir de ese terreno de matonería barata; discurrir con ideas, con argumentos, con lógica...

Podrá á la gatzusa de El Radical algo que no sea barbarizar é insultar (eseendiéndose, por supuesto)...

En el Conservatorio se verificó ayer tarde el ejercicio oral, último de los que componían las oposiciones á director de la Banda Municipal.

A pesar de las gestiones realizadas por varios concejales y algunos amigos del Sr. Urizar, éste no se presentó ayer tarde...

El Sr. Urizar, á cuantos le visitaron no expuso otros motivos que el señalado en el remitido que ayer mañana publicamos...

Suponemos que no tardará en hacerse público el fallo del tribunal, que seguramente será justo, á juzgar por las personalidades que lo componen.

Con gran sentimiento participamos hoy la pérdida de uno de nuestros más esforzados y convencidos correligionarios.

El veterano republicano D. Antonio Galle Ibáñez falleció ayer, tras breve enfermedad, á los 67 años de edad.

Era un librepensador convencido y un verdadero amante de nuestros ideales, por los cuales luchó desde su edad temprana...

De honradez intachable, excepcionales dotes personales y excelente trato social, el infatigable Galle, era querido y admirado de cuantos le trataron.

El entierro, que será civil, se verificará esta tarde á las cuatro, desde la casa mortuoria, Muela, 98, bajo, á la plaza de San Agustín.

A los hijos del finado, nuestros queridos correligionarios Antonio y Teovaldo Galle, envía la redacción de El Pueblo su pésame más sentido.

En el correo de ayer llegó una carta del ministro de la Gobernación señor conde de Romanones para el Sr. Comenge, anunciándole que había recibido la dimisión del señor Sanchis y firmado el nombramiento de sucesor á favor de D. Miguel Parados...

Noticias

El Radical pide ayer al Sr. Comenge que el próximo lunes envíe guardia civil al Ayuntamiento... «Pobrecillos! Se mueren de miedo, aunque su cobardía trata de ocultarla con mentiras...

Describe ahora el orgullo de Soriano-Bergón que nosotros no tenemos fuerzas y que ellos son los que hacen y deshacen en Valencia... Y á esto no podemos replicarles porque no tenemos, como ellos, una mayoría sorianista en el Ayuntamiento...

Por eso damos nosotros aullidos de rabia, en tanto que ellos, todopoderosos, que puntualmente cobran sus haberes, que no deben ni un pliego de papel y que gastan un dineral, hacen una vida de príncipes...

Y desde que predicen nuestra muerte hemos dado varios puntapiés á esos pinchos de guardarrropa, á esos valientes indefensos (ó indefensivos) que gozan y se celebran el último lunes en la calle de la Sangra.

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador, nosotros iremos á dar dos puntapiés en presencia del instituto armado, á los fanfarrones...

«Hace mucho miedo en esa partida!» Honda pena aflige á nuestro querido amigo el profesor de la primitiva Escuela laica don Samuel Torner...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador, nosotros iremos á dar dos puntapiés en presencia del instituto armado, á los fanfarrones...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador, nosotros iremos á dar dos puntapiés en presencia del instituto armado, á los fanfarrones...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador, nosotros iremos á dar dos puntapiés en presencia del instituto armado, á los fanfarrones...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador, nosotros iremos á dar dos puntapiés en presencia del instituto armado, á los fanfarrones...

Respecto á la aceptación del reto que les hacemos para la sesión del próximo lunes, como que á pesar de que ellos han pedido guardia civil al gobernador, nosotros iremos á dar dos puntapiés en presencia del instituto armado, á los fanfarrones...

merciantes de vinos que ya había ordenado a arrendatario no siga efectuando el abuso que se halla cometiendo.

La Junta central de la Asociación de Caridad celebrará esta tarde á las cinco junta general.

Los almacenistas de madera señores Gil y Laguarda han regalado á esta sociedad los maderos que necesitaba para construir varios enseres.

La Sociedad Anónima «Aguas y Sales de Mediana de Aragón», ha puesto á la venta al ínfimo precio de 25 céntimos, la «Cajita Ideal», conteniendo una abundante dosis de sales purgantes.

Somatose

Estimula en alto grado el apetito. Nuestro querido amigo el doctor D. José María Marzal ha trasladado su clínica de la plaza de Castelar, núm. 16, á la calle de Avelanas, núm. 18, principal.

Llamamos la atención de nuestros lectores que padezcan de la garganta, sobre las pastillas de Menthol y Cocaina del Dr. Crespo...

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemioramina Caldoiro. Pídase en farmacias.

Chanclas Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente á la de San Fernando.

Probad las aguas estomacales de Masamagrell.

Morecen ser visitados los grandes almacenes de banistería y tapicería de E. Vilolla.

Los mejores cafés, chocolates y té son los de la casa «Lupinamba», premiados con medalla de oro en las Exposiciones de París, Lyon, Nápoles, etc.

El Sr. Aguilera Blanch ha trasladado la clínica de enfermedades de los ojos al núm. 29 de la calle de Colón.

D. Luis Delgado Edo, representante de importantes casas de comercio é industria, nos ha remitido un hermoso calendario, atención que agradecemos.

La aplandida tiple cómica, señorita Carman Jordán salió ayer en el expresado de Barcelona, desde cuya capital embarcará en el vapor francés «Espagne» con rumbo á Buenos Aires...

Deseamos á nuestra simpática paisana muchos aplausos y muchos pesos.

De mucho gusto artístico son los retratos que el papel «Valencia» regala á sus consumidores con las 25 cubiertas del indicado papel.

El fabricante de tan acreditada marca no repara en sacrificios para proporcionar á sus consumidores la colección de todos los más eminentes artistas valencianos.

La sociedad «La Peña Valenciana» celebrará hoy jueves baile de una á cuatro de la madrugada que, como los anteriores, promete verse muy concurrido.

Los socios podrán pasar á recoger sus respectivos pases en la contaduría del teatro de la Princesa.

Décimo mandamiento. No codiciar los bienes ajenos. De éstos ninguno como una hermosa dentadura. No se quebranta el décimo mandamiento, usando, para no envidiar tan visible riqueza, el único alíx que tales bienes proporciona: el «Licor del Polo».

CONSEJO UTILÍSIMO.—La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el «Elíxir Estomacal de Salz de Carlos». Trece años de éxito constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra «Stomalex», marca de fábrica registrada en Europa y América.

Recomendamos á los herniados (quebrados) la lectura del anuncio inserto en 4.ª plana, titulado «¿Sóis hombres decididos?»

Buena ocasión.—Máquina de escribir «Remington», último modelo, barata.—Paz, 17.

Trinquete de Pelsy.—Domingo, Hilario, Tito y Chiquete de Guaduasur, contra Arturo, Nel y Mari, á escalera, por encima cuerda. Precio 15 céntimos.

Movimiento del Puerto

Vapores entrados. El vapor Aragón, de Marsella y escalas, con cargo general; el Vicente Ferrer, de Oullers, de tránsito; el Mourino, de Marsella y escalas, de ídem; el Mercurius, de Génova y escalas de ídem; el Sirius, de Cetta, con Istre; el Cortés, de Alicante, de tránsito; el Pluto, de Gándia, de ídem.

Vapores salidos. El vapor Aragón, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros; el Vicente Ferrer, para Barcelona, con cargo general; el Mourino, para Hull, de tránsito y fruta; el Mercurius, para Amsterdam y escalas, de ídem; el Sirius, para Bremen y escalas, con fruta; el Cortés, para Hamburgo y escalas, de tránsito y fruta; el Pluto, para Amsterdam y escalas, de ídem; el Pauline, para Liverpool y escalas, de ídem; el Jacinta, para Barcelona, de tránsito; el Atlas, para Hamburgo y escalas, de ídem y fruta; el Itálica, para Bilbao y escalas, de ídem y otros; el Adela Roca, para Avilés y escalas, de ídem; ídem.

Herniados (QUEBRADOS)

Ha llegado ya á Valencia el inteligente delegado del doctor Ewalditz, de Barcelona, calle Ancha, núm. 14, que está hospedado en el Gran Hotel, y permanecerá en ésta hasta el día 11 del actual, á fin de ofrecer á los herniados el método más moderno é infalible para la curación radical de toda clase de hernias (quebraduras). Procedimiento que se emplea en la actualidad con gran éxito en los principales hospitales y clínicas del extranjero.

Círculos y sociedades

Los Excentricos.—Esta sociedad celebrará el próximo sábado una magnífica volada teatral, poniéndose en escena el grandioso drama en cuatro actos «El gran Galeoto».

El Arte.—Esta sociedad celebrará junta general el próximo domingo, á las diez de la mañana, por segunda convocatoria.

Sociedad de dependientes piqueiros y barberos.—Autorizados debidamente por el Gobernador, que desde el domingo del público en general los establecimientos á los que como previene el reglamento vigente del Descanso dominical, y desde luego queda nulo y sin ningún valor el acuerdo publicado por los principales, en la prensa, el 22.

Teatros

Principal. MR. BERTIN. La fama de que venía precedido Mr. Bertin ha sido confirmada por nuestro público, constituyendo un éxito su aparición en el teatro Principal.

Más que como transformista hay que admirarle como artista, ya que como imitador no nos es dable apreciarle por no sernos conocidas las chateuses que remeda.

Siendo como es un tipo masculino, por sus maneras, gestos y otros mil detalles, parece propiamente una mujer. Hay que admirar sus manos y el antepazo, delicados y bien modulados como los de una señorita.

El público le aplaudió en los diferentes tipos que representó, especialmente en el de tiradora mejicana, haciendo blancos con una seguridad y maestría tan notables, como los hacía aquel capitán Rosel que hace años se presentó en el Circo Colón.

Es un artista digno de verse. Princesa y Rufaiz. Por exceso de original aplausos para mañana la publicación de las reseñas del beneficio del Casino de la Misericordia y de Patricio León, celebrados anoche, respectivamente, en ambos teatros.

Esta tarde habrá función «vermouht» en el teatro de Rufaiz, representándose la aplaudida opereta «Bohemios» y nuevos cuadros de cinematógrafo.

Apolo. Esta tarde gran matiné en moda, representándose por primera vez en estas funciones la obra «Soledad».



E. BROTONS BONET Cirujano-dentista

Construcción de dientes artificiales OPERACIONES SIN DOLORES Plaza de Emilio Castelar, n.º 19, principal

Consultorio Grifol ENFERMEDADES SECRETAS

HORAS DE CONSULTA: De 10 de la mañana á 4 tarde Santa Teresa 21

Quintas para 1907

A petición de varios padres de familia y como en años anteriores, se ha formado una sociedad de los alumnos de Valencia y su provincia, para ayudarse mutuamente en la redención de los hijos á quienes correspondía la suerte de soldado.

Para más detalles, los dará el Gran centro Urbano, calle de Zaragoza, 20, bajo, donde podrán inscribirse los que lo deseen.

Arboles de venta

Vicente Galán, horticultor jardinero, tiene á la venta grandes plantales y por cientos de frutales: árboles de sombra en todas variedades y almendros, naranjos, frutales americanos y plantas de jardín, todos á precios baratísimos y muy buenas plantas, situado este huerto en la calle de Fresquet, 17, detrás del convento de Jesús y María, en la Zona de Cuarte.

La tos desaparece siempre con las PASTILLAS del Dr. Serrano

Venta farmacias y droguerías

PARASITOS

Desparasican al instante con la Loción de Limpieza Charfish Bajada de San Francisco, 32. Farmacia abierta toda la noche.

Clinica de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES

Gabinete electroterápico del DR. BARTRINA. Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial. Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de doce á dos.

Venéreo-Sifilis Purgaciones

IMPOTENCIA-MATRIZ. Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. J. URS LAZO jefe en Valencia de la Clínica madrileña

calles del MAR, núm. 49, principal, Valencia garantiza la curación en 40 á 120 días de purgaciones, sica militar, etc. HORAS: de 11 á 12 y de 4 á 6, 2 pta: de 6 á 11. Consultas gratis.

# LAS BIARRACAS

DESCALZO Y VILJENA, LEOP. NÚMS. 5 Y 10

Los algodones de esta casa siguen siendo los superiores a todos los que se venden. no os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y peor calidad.

## La Mutualidad Española

Sociedad de ahorro, de previsión y de seguros mutuos sobre la vida. Madrid. Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 14. Presidente, Excmo. Sr. D. Angel Urdía. Director, D. Eduardo Garre y Rea

### OBJETO DE LA SOCIEDAD

Constitución de una DOTE PARA LOS HIJOS, de un CAPITAL PARA LA REDENCION del SERVICIO MILITAR, de una PENSION DE RETIRO PARA LA VEJEZ, de una HERENCIA PARA LA FAMILIA, por entregas desde 5 pesetas al mes. SORTIDOS ANUALES durante todo el período de duración de la Asociación de PREMIAS EXCEPCIONALES DE PARTICIPACION consistentes en RENTAS VITALICIAS, desde 60 pesetas y que pueden llegar a 3.600 al año. INSPECCION REGIONAL VALENCIA Y MURCIA. DON JUAN DE AUSTRIA, 24, entreuelo, VALENCIA.

### ACTUALMENTE

## EL NON PLUS ULTRA Paz, 4

Trajes desde 25 pesetas.  
Capas desde 27 pesetas.  
Gabanos desde 30 pesetas.  
Pellizas desde 14 pesetas.  
Trajecitos y makre-lanes desde 5 pesetas.  
Capitas desde 4. Gabanos desde 10 pesetas.  
Jerseys, capas y abrigos de señora y para niñas, casi de regalo.

**Cinematógrafo de "La Paz"**

**CUPON-REGALO**

con opción a una entrada al cinematógrafo de "La Paz", presentándolo en la taquilla del mismo previo el abono de

**DIEZ CÉNTIMOS**

Pueden utilizarse todos los días, exceptuando los domingos y días festivos.

**ESPECTACULOS**

**TEATRO PRINCIPAL.**—A las 6.—Mr. Bertin.—Cinematógrafo. —A las 8.—Soledad.—Cinematógrafo. —A las 9.—Moros y cristianos.—Soledad.—Gente de Alforja.

**TEATRO RUZAFÁ.**—A las 8.—El gran petardo.—Cinematógrafo. —A las 9.—Repeticion del beneficio de Patricio León.—Los campos Eliseos.—El horrible Pérez.—La casa de los sapos.—Cinematógrafo. —A las 10.—SALON Y MARIJES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo, entre ellos: «El ciego de la aldea», «Pilar y Castelló, canto andaluz», «Tumilet, coquetista», «Mlle. Dumontoull, coquetista francesa», «Argentina, coquetista y ballarina». —A las 8.30.

**CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.**—Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo.—La interesante obra titulada «Los pastores de Bolán», por los automatas Zaval.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regales de juguetes a los niños.

**PETIT PALAIS.**—Sesiones de cinematógrafo desde las cuatro de la tarde hasta las doce de la noche.—Todos los días variación del programa.

**Filoxera**

Se recuerda a los agricultores de la provincia, que el servicio vitícola de la Excmo. Diputación provincial, les facilitará cuantos datos les sean necesarios para la defensa y reconstitución de sus viñedos filoxerados; análisis calcémétricos, viñedos americanos, consultas.

Los pedidos de viñedos americanos pueden hacerse hasta el 31 de Diciembre.

Dirección: Rafael Janini, Lauria, 26, Valencia.

**Reumáticos!!**

Si queráis que desaparezcan en pocos días los terribles dolores del reuma, usad el

**Reumatol Pascual**

Depósito en Valencia, farmacia Viuda Besalduch (Abierta toda la noche).

**Bajada de San Francisco, 32**

**FOSFO GLICO-KOLA**

**DOMENECH**



**Poderoso tónico reconstituyente**

Cura la Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, debilidad general y enfermedades nerviosas. Muestras gratis.—B. DOMENECH, Ronda San Pablo, 71, Barcelona. Pídanse farmacias y droguerías del mundo.

**Teatro Principal**

**Todos los días**

**5 TARDE 5**

**MR. BERTIN**

**Gran suceso**

**Tres secciones**

**Cinematógrafo**

**Por telégrafo y teléfono**

**"La Gaceta"**

Inserta las siguientes disposiciones:  
Admitiendo la dimisión de embajador de España en Viena al duque de Ballén.  
Nombrando para sustituirlo al Sr. Arrellano.  
Idem subsecretario de Estado al señor Burton.  
La firma conocida.  
Nombrando vocal del Consejo de Agricultura, por las Sociedades Económicas, al Sr. Conrado.

Anunciando la vacante de secretario del ayuntamiento de la Coruña.  
Anunciando la aparición de la glosopeda en algunos puntos del mediodía de Francia.

**Manifestaciones de Romanones**

El conde de Romanones nos ha manifestado que en el Consejo de hoy no se hablaría de política.

Lo ha pedido él para tratar de la represión de las alteraciones de orden público, de conformidad con lo que propuso en su discurso del Congreso, contestando al Sr. Roig y Bergadá.

Insiste en que debe aprobarse cuanto antes el proyecto.

Creo que para conseguirlo en la primera sesión del Congreso debe mediar acuerdo con las minorías.

Nos ha dicho que la combinación de gobernadores quedará ultimada en breve y en ella entrarán algunos de nuevo nombramiento.

Ha confirmado que ha hablado con el Sr. Montero Ríos acerca de política.

Parece que le ha ofrecido para un amigo suyo una senaduría vacante por Huelva.

**El catastro**

El Sr. Navarro Reverter ha manifestado que los trabajos catastrales están dando excelentes resultados, especialmente en Granada.

En algunos puntos la tributación que es del 22 y medio alcanza ya el 10 y medio.

Mañana visitará D. Alfonso la Exposición de aparatos catastrales, instalada en el ministerio de Hacienda.

**La recaudación**

La recaudación general del Tesoro en Diciembre, excepto Aduanas, ha aumentado en 10.258.000 pesetas.

La de Aduanas ha aumentado millón y medio.

**Disposiciones de Guerra**

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma los siguientes decretos:

Promulgando la ley relativa a la construcción de cuarteles.

Concediendo bronce a Canarias para levantar una estatua a O'Donnell.

Concediendo a los oficiales del segundo grupo fijado por la ley de Abril de 1900 el retro con los 45 céntimos del haber correspondiente a su empleo.

Dejando sin efecto su pase a la escala de reserva.

Disponiendo el pase a la escala de reserva del general de brigada D. Teodoro Rubio.

**De Marina**

El Sr. Jácome ha puesto a la firma los siguientes decretos:

Nombrando jefe de la provincia marítima de Canarias al capitán de navío don Arturo Llopis.

Idem de Pontevedra, a D. Manuel Morgado.

**El Congreso Africanista**

Se ha inaugurado el Congreso Africanista.

Asisten representaciones numerosas.

Figuran entre ellas las de la Asociación de Ingenieros, Sindicato harinero, Centro del Fomento de Cataluña, etc.

Forman la junta directiva los Sres. Saavedra, presidente; Vila Casani, vice; Alegret, secretario general.

Vocales: Maltrana, Lacal, Roig Picó, Crestera, Pereda, Vich, Corella y Ruiz Casamitjana.

La sesión ha comenzado a las once y media de la mañana, en medio del mayor entusiasmo.

El presidente ha comenzado saludando a los congresistas y haciendo historia de los intereses de España en Africa y hablando de la necesidad de defender los derechos adquiridos.

Hace luego historia también de la misión que España debe cumplir en Africa, y declara que gracias a la Conferencia de Algeciras el imperio marroquí no se ha deshecho, sirviendo de escudo a los debates de España, para que ésta pudiera tender una mano al pueblo civilizado.

El secretario general, Sr. Alegret, ha leído la lista de adhesiones recibidas, entre las que figuran las de muchísimos diputados, senadores y entidades de toda España.

Se ha nombrado secretarios adjuntos a D. Dionisio Pérez y D. José María Zorita.

Seguidamente se ha suspendido la sesión para proceder a la elección de las ocho secciones.

Renudada la sesión se ha dado cuenta de este trabajo, resultando elegidos los siguientes presidentes:

Sección de Comercio, Sr. Maltrana.  
De Banco y moneda, Sr. Minuesa.  
De Industria, Sr. Fontana.  
De Navegación, Sr. Vila.  
De Consulados, Sr. Trelard.  
De Idiomas, Sr. Gresa.  
De Emigración, Sr. Picó.  
De Colonias, Sr. Ruiz de Velasco.

Se ha levantado la sesión, acordándose abrir la de mañana a las nueve en punto.

**Vacas tuberculosas**

En una inspección girada al matadero de Valdecaas se ha encontrado una vaca tuberculosa.

La opinión se halla alarmada.

**De política**

El jefe del gobierno ha dicho que conferenciará separadamente con los primates del partido liberal.

Si deciden apoyarle habrá necesidad de buscar una fórmula de avenencia, pues en el gabinete están representadas todas las tendencias.

«Si me quedo solo» ha añadido—dimitiré, aceptando las responsabilidades, pues acepté el poder con la aclaración de que debía contar con medios de gobierno».

**Los Consumos**

El Sr. Azcárate ha escrito una carta al director de «El Liberal», justificando la conducta de la comisión del Congreso que

entendió en el proyecto de supresión del impuesto de Consumos.

Dice que se acordó imprimir el proyecto y el dictamen.

El lunes se reunirá la comisión para ultimar el y el día 21 podrá leerse en el Congreso.

**Más de política**

Créese que se reanudarán las negociaciones cerca del Sr. Canalejas para llegar a un acuerdo sobre el proyecto de ley de Asociaciones y sobre quien ha de presidir el gobierno en el caso de que dimita el marqués de la Vega de Armijo.

Respecto al primer extremo, dícese que se pondrá una fórmula que se separe de los criterios, para evitar rozamientos.

Respecto al segundo, créese que el señor Canalejas accederá a que el Sr. Moret presida el Gabinete, quedando él para la última etapa del partido liberal.

Esto al menos es lo que se dice.

**Accidentes ferroviarios**

Por un cambio de aguja en la estación del Mediodía, la entrada ha quedado interceptada por un tren.

Por esta causa se ha retrasado la salida del correo de Andalucía.

Entre las estaciones Yebes y Esquivias descarriló un tren de mercancías.

El correo de Extremadura llegó por esta causa a las 10.30.

La vía ha quedado ya expedita.

**Más nombramientos**

Dícese que en breve será nombrado ministro plenipotenciario en Méjico el señor Cógolan.

En Washington el Sr. Piña.

En Berna el Sr. Marqués de Prat.

Estos nombramientos darán origen a una nueva combinación diplomática.

**De Bilbao**

Los anticlericales se proponen asistir al mitin que se verificará el domingo en San Sebastián.

Se reciben adhesiones en las sociedades El Sitio y El Club Náutico.

El Sr. Urquijo se ha dado de baja en este último.

**Proyectos de Weyler**

Háblase de un proyecto que tiene en estudio el general Weyler para conceder el ascenso de los sargentos a oficiales de la escala de reserva, mediante examen de oposición en un centro oficial.

Se añade que en breve lo presentará a las Cortes.

Se dice que estudia otro proyecto que afecta a los oficiales de la escala activa.

Mediante él se modifica el reglamento de régimen interior de los cuerpos, eliminando a los oficiales de ciertos servicios, como ocurre en otras naciones, a fin de que su presencia en los cuarteles no se prodigue.

**Nuevo consejero**

Parece que para cubrir la vacante de consejero que en el Banco Hipotecario deja el marqués de Torneros, ha sido ó será propuesto el Sr. Echeagaray.

**Disposición anulada**

Es objeto de comentarios la resolución del general Weyler anulando la del general Luque por la que disponía el pase a la escala de reserva de los generales, jefes y oficiales que carezcan de aptitud física para el servicio activo.

**Antes del Consejo**

Antes de reunirse los ministros en Consejo han hecho algunas manifestaciones.

El Sr. Vega de Armijo nos ha dicho que el Consejo no tendría importancia política, a no ser que esta importancia surgiera luego.

El Sr. Jimeno lleva expedientes de subvención a escuelas.

El ministro de Estado ha dicho que el resto de la combinación diplomática irá haciéndose por etapas.

El Sr. Barroso nos ha dicho que quizá se trate en el Consejo de la combinación de preladados y que por su voluntad Guisasa continuaria en Valencia.

El señor Navarro Reverter lleva expedientes.

**La Federación Agraria de Levante**

Castellón.—Hoy se han repartido unas hojas convocando para el día 14 a todos los centros de la provincia a la reunión que celebrará dicho día en Valencia la Federación Agraria de Levante.

**De Barcelona**

De paso para Rochefort ha estado en este puerto el buque de guerra francés «Chamón».

Este buque, destinado a prácticas, pertenece a la escuadra francesa del Norte.

El comandante ha cumplimentado a las autoridades.

Hoy se le ha tomado declaración al alcalde de Barcelona.

Guárdase reserva acerca del resultado de esta declaración.

Ha sido denunciado el periódico «La Tribuna» por publicar un artículo titulado «Las nuevas Filipinas. La última colonia».

Se dice en el artículo que el gobierno sigue con Barcelona el mismo ejemplo que siguió en Cuba y Filipinas.

Un periódico publica declaraciones del Sr. Vega de Armijo glosando las que publicó de Moret el mismo periódico.

Dice el jefe del gobierno: «Tiene razón el Sr. Moret; votos son triunfos. Veremos quiénes triunfan.»

Yo quiero llegar donde me propongo sin rencores ni odios.»

**Alemania en Marruecos**

Paris.—Se dice en Berlín que ha salido para Marruecos un oficial del ejército alemán, que ha sido solicitado por el propio sultán para reorganizar la caballería imperial.

**Entre los moros**

Tánger.—Ha salido para el campamento imperial el kaid Ali-Zibif, llevando consigo tres piezas de artillería y abundantes municiones.

Continúan las operaciones para la captura del Raisuli, incendiando cuantos aduanas hallan los imperiales al paso y en las cuales creen que pueda refugiarse el antiguo bandido.

Han llegado a este puerto los cruceros «Río de la Plata» e «Infanta Isabel» y el destructor «Proserpina».

A bordo del primero viene el almirante Matta.

El corresponsal de «Le Temps» en Tán-

ger ha dirigido a su periódico el siguiente telegrama:

Habiéndome dirigido con el beneplácito del canciller del consulado francés en Mogador, a casa del «kaid» Glaqui, fuimos en ella tratados injuriosamente, obligándonos por la fuerza a volver a Marrakesh; creemos que semejante afrenta ha sido cometida a instigaciones de Abdeslam, gobernador de Marrakesh.

**Presunto asesino**

Londres.—Ha comparecido ante el tribunal de primera instancia, acusado de haber amenazado de muerte a un periodista alemán, un súbdito austríaco que durante la visita última que hizo el rey Eduardo a Gibraltar, fué detenido allí como presunto anarquista, hallándose encima un revólver, con el cual creyó que quería atentar contra la vida del rey de Inglaterra.

**Entre americanos**

Paris.—De Londres comunican haber recibido noticias de América, según las cuales reina profundo descontento entre las Repúblicas de Costa-Rica y de Honduras, pues la revolución que ha estallado en ese último país ha sido provocada y sostenida por el gobierno de Costa-Rica.

**Fallecimiento del shah**

Teherán.—Ha fallecido el shah. El fallecimiento no se hará público hasta mañana.

Ayer se le suministraron cuatro inyecciones de alcanfor para prolongar las funciones venales.

Inmediatamente se congregaron en el palacio el príncipe heredero y el gobierno.

Las mujeres comenzaron los preparativos del duelo.

Después se cerró el harem, demostrándose con ello que el shah había muerto.

El público ignora la noticia.

La población se halla envuelta en la obscuridad.

**Sobre el Raisuli**

Londres.—«The Times» inserta una entrevista con uno de los compañeros del Raisuli.

Los amigos de éste eran 60, y en Zinat, por la explosión de un obús, murieron tres y resultaron heridos cinco.

El Raisuli, después del combate, ordenó la retirada, y él permaneció allí hasta el domingo.

El jueves desató una patrulla para que capturase europeos.

La patrulla regresó con siete españoles, que se hallaban pescando mariscos.

El Raisuli se indignó, diciendo que los españoles no eran europeos y los puso en libertad, pero al día siguiente fueron capturados de nuevo.

**Motin carcelario**

Roma.—Los presos en la cárcel de San Severo se han amotinado alegando la mala calidad del rancho.

Una parte de la población se ha hecho solidaria de los presos, resultando del choque con la fuerza pública algunos heridos.

**El tío de la tiza**

**Los garrotazos a Soriano**

Barcelona.—Procedente de Lérida, llegó Rodrigo Soriano en el tren de la mañana.

Se dice que el objeto del viaje ha sido con el fin de esgrimir el sable, pidiendo dinero a los catalanistas para seguir la publicación de «España Nueva», que camina hacia la tumba.

Vino con el diputado federal Sr. Nougués.

Van los dos a París, con objeto de solventar varios negocios.

Faró en el hotel Colón.

Celebraron la llegada con una comilona, a la que asistieron además de los dos señores citados Corominas y Redón, director de «La Justicia» de Tarragona.

Luego se dirigieron al Casino Solitario de la calle de Guardia.

En el trayecto se encontró con ellos Francisco Moreno, hermano de Juan el que ya recientemente propinó unos garrotazos en Madrid a Soriano en la «Maison Doré».

Este iba en medio de Corominas y Nougués; detrás, la policía que desde su llegada puso a sus órdenes al gobernador, y un grupo de más de 20 solidarios.

Francisco Moreno, dirigiéndose a Soriano, le dijo:

—D. Soriano, vengo a pegarle.

El albufereño retrocedió.

Moreno dióle un fuerte bastonazo, que le causó lesiones de importancia en la cabeza.

No pudo repetir los palos, porque Nougués y otros acompañantes intentaron cogerle.

Moreno le dijo:

—Al que me toque le levanto la tapa de los sesos.

Al ver la actitud en que se colocó el joven Moreno, los amigos de Soriano retrocedieron.

La policía le detuvo.

Registráronle y no se le encontró arma ninguna.

La gente celebró los palos.

La policía condujo en coche a Francisco Moreno a la delegación, calle de Monserrat, donde declaró que le había pegado a Soriano porque en cierta ocasión un soriano le hirió a traición, burlándose al día siguiente «El Radical».

Conducido al juzgado, a las diez de la noche fué puesto en libertad.

Los republicanos silbaron entusiastamente a Soriano en la plaza Real, refugiándose éste en la redacción de «La Tribuna».

Dícese que en la plaza de San Jaime otro republicano propinó unas cuantas tortas al diputado vascoglergo.

Los republicanos han ido a las estaciones de Francia, Galicia y Sanz, con objeto de protestar al paso del tren en que fuera Soriano.

Este no salió para Francia.

Los ánimos están muy excitados.

La policía custodia a Soriano.

Por correo más detalles.

Corresponsal.

**Fomento del deporte**

Londres.—Un buen número de personas de la sociedad aristocrática de Nueva

York, entre las cuales hay el presidente Roosevelt, algunos ministros y muchos senadores, han constituido una especie de sindicato, y han comprado una gran extensión de terreno cerca de Chattanooga...

Palabras de Clemenceau
París.—Clemenceau ha dicho al correspondiente en París del «Giornale d'Italia» que la actitud intransigente del Vaticano ha despertado en Francia un movimiento anticlerical, desaprobando la actitud de la Santa Sede.

Hallazgo
Ferrol.—En una aldea próxima, empujado en la pared de una casa, encontró un albañil un saco de cuero repleto de monedas de oro antiguas por valor de 5.000 duros.

Este ha presentado una denuncia contra el propietario.

Bolsin
Interior, 81.55.
Amortizable, 100/60.
Franco, 7/90.
Libras, 27/26.

Habla Jaurés
París.—Mr. Jaurés publica en «L'Humanité» un artículo en el que elogia el discurso pronunciado por el subsecretario Mr. Serrant en Burdeos.

El «leader» de los socialistas franceses invita al gobierno a que cumpla su programa radical y socialista, en favor del proletariado, preparando una acción colectiva.

Termina ofreciendo exponer en otros artículos el modo como podría organizarse el trabajo en los actuales momentos.

Consejo de ministros
Ha terminado el Consejo de ministros, que duró cerca de tres horas.

La nota oficiosa es extensísima. El conde de Romanones justificó la necesidad de una legislación contra los enemigos del orden social y revisar los códigos penales, para comprender en ellos las modalidades que no fueron previstas y concordar las penas con la gravedad de los hechos.

Añadió que la ley de 1894, encaminada a la represión de delitos cometidos por medio de explosivos, sólo comprendió una especialidad.

Tampoco determinó los medios y recursos de un orden preventivo. Que se impone como un deber de gobierno, pero dentro siempre del criterio liberal democrático de los tiempos modernos, la revisión del Código penal vigente, para corregir las deficiencias y concordarlas con las realidades del presente, sin apelar a leyes especiales.

Y esto es tanto más necesario cuanto que el Código de 1870, en cuya fecha todavía no había proclamado el Congreso Internacional de Londres como legítimos todos los medios de violencia.

El fanatismo es casi desconocido, y deseando garantizar la conservación, la custodia del orden público y la tranquilidad a que tiene derecho toda sociedad bien organizada, el ministro ha reclamado del Consejo su acuerdo sobre la reforma del Código y presentado el proyecto que tenía preparado cuando era ministro de Gracia y Justicia, para su aceptación o cuando menos sirva de base para otro más acertado.

El Consejo aceptando las indicaciones del conde de Romanones ha acordado que el Sr. Barroso prepare y presente a las Cortes el oportuno proyecto de ley.

El ministro de Fomento dió cuenta de la reforma de la ley de ferrocarriles y secundarios, aprobándose también que se

atienda con urgencia la angustiosa situación por que atraviesa el pueblo de Béjar. Se aprobaron expedientes de subvención para construir escuelas.

Aprobáronse varios expedientes de Guerra y Hacienda y otros de indultos. Ampliación del Consejo.

A pesar de las negativas de los ministros, en el Consejo se han tratado cuestiones políticas.

El Sr. Vega de Armijo dió cuenta de las conferencias que ha celebrado últimamente con los Sres. Montero Ríos, Canalejas y Romanones.

En su conferencia con el Sr. Montero Ríos pareció que se trató algo de las sedes vacantes.

Un ministro al salir del Consejo dijo que todo lo tratado estaba en la nota.

El general Weyler asistió al Consejo a condición de que no se hablara de política y de que no se hablara de las capitales generales.

En la parte política del Consejo, el señor Vega de Armijo dijo que esperaba la llegada del Sr. Moret a fin de convenir la fórmula entre todos los prohombres liberales.

Añadió que algunos trabajos realizados permiten abrigar la confianza de una total inteligencia y que el gobierno irá a las Cortes el día 21, aunque lo de la fórmula fracase.

Esta la presentará el Sr. Vega de Armijo en nombre del gobierno.

Los Consumos
En el Congreso se ha reunido la comisión parlamentaria de los Consumos para preparar el dictamen del proyecto de transformación.

Lerroux
Ha llegado el Sr. Lerroux. Muéstrase satisfecho del mitin de París en favor de Nakens y Ferrer.

Ha confirmado que no habló para evitar que el acto perdiera el carácter franco-belga que se le dió.

Otra fórmula
En el Congreso se han reunido los señores Vega de Armijo y Sánchez Moguel.

El primero encargó a éste, catedrático de la Central, la redacción de un proyecto de ley de Asociaciones, con objeto de llegar a una fórmula que acepten los señores Moret, Montero Ríos y Canalejas.

Cargos diplomáticos
Definitivamente se ha acordado el ascenso del ministro de España en Tokio, D. Luis Barrera, para ministro plenipotenciario de Buenos Aires.

Para esta vacante se ha nombrado al actual representante de España en Pekín D. Ramón Urbarri.

Consejeros del Banco
Presidida por el gobernador del Banco se han reunido 13 asociados, designados por la junta general para elegir dos consejeros y cubrir las vacantes.

Eligióse por unanimidad los señores Marañón y conde de San Luis para sustituir a los Sres. Aldama y Rolland, que renunciaron los cargos.

Cambio de domicilio
D. Alfonso y su familia se trasladarán a El Pardo, después del día 23. Residirán dos meses, regresando a Madrid a principios de Abril, fecha probable de que donña Victoria dé a luz.

El cambio de domicilio obedece, según se dice, a los cuidados que exige donña Victoria, a pesar de su buena salud actual.

El palacio de El Pardo ha sufrido modificaciones para darle buenas comodidades con arreglo a la estación invernal.

Maura no quiere el poder
Los amigos más allegados del Sr. Maura afirman que éste es contrario al advenimiento de los conservadores al poder, mientras el partido liberal no desbroce lo referente a la ley de Asociaciones.

Herido en el Hospicio
A última hora de la tarde circuló el rumor de que había un asilado con una herida grave en el Hospicio.

Dícese que el juzgado se presentó en dicho establecimiento, situado en la calle de Fuencarral.

Desde el Hospicio y telefónicamente quitaron importancia al suceso, limitándolo a que el asilado Antonio Herrero, jugado, dió una caída, sufriendo una lesión leve.

Carta protesta
Roma.—Varios cardenales preparan una carta, que firmará el Papa, protestando de las afirmaciones de Combes en su reciente artículo publicado en «La Nueva Prensa Libre», de Viena, juzgando la conducta del Vaticano.

La carta será enviada a todas las potencias.

Muerte de un procurador
París.—Comunican de San Petersburgo que ha sido muerto el procurador general de los tribunales militares rusos.

Iba paseando por un jardín, cuando se cruzó con un soldado que le disparó cuatro tiros.

Perseguido por la policía, entre agentes y agresor se trabó un combate. Resultaron heridos un transeunte y un agente.

El matador, para realizar sus propósitos, se disfrazó de soldado.

Muerte de un avaro millonario
Washington.—Ha fallecido el anciano avaro Morgán.

Calculase que poseía una fortuna de veinte millones de dólares. Sus herederos nada han encontrado. Créese que guardaba su fortuna enterrada, ignorándose su paradero. MENCHETA.

IMPOTENCIA ESTERILIDAD
debilidad genital del hombre EN LA MUJER
ocasionada por la lucha de la vida, pérdida seminal, pesares, abusos de Venus o de vicios solitarios, estímulos excesivos, etc. «Cura pronta, sin peligro y sin medicamentos»...

HISTOGENO Llopis
Instituto de Aeroterapia
Establecimiento especial para enfermos del pecho, del Dr. Villarroya
Reteros, núm. 16, de once a una y de tres a seis

¿Sois hombres decaídos?
¿Habéis desgastado vuestra virilidad? ¿Sois nerviosos, desanimados, neurasténicos? ¿Estáis llenos de dolores y dolencias?
A todos los hombres jóvenes y ancianos que por cualquier causa hayan perdido sus fuerzas, ánimos y valor, ofrecemos los medios de recobrar nueva vida...

El Cinturón eléctrico
del doctor Wilson, de Londres
Este maravilloso aparato es el más perfeccionado método para la aplicación de la electricidad, única restauradora de la naturaleza...

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER
Estas Capsulas han sido adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gata, Reumatismo, Lumbago fatigador, falta de energía...

VAPORES TRASATLANTICOS
de Finillos, Izquierdo y Compañia
Antillas, Méjico y Estados Unidos
Para Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Progreso y New-Orleans.

Valbanera
Viaje directo
para Montevideo y Buenos Aires
con escalas solamente en Valencia, Málaga y Cádiz.

Se vende
Por dedicarse su dueño a otros negocios, se vende un café en Colindale, en punto muy céntrico y muy aparrado...

LA WESTERN
Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos.
Fundada en 1851
OFICINAS PRINCIPALES
Toronto (Canadá) y Londres

Vapores de los señores Ibarra y Ca
LA CONSIGNACION DE
VIUDA e HIJOS de NOGUES
Calle de Colón, 88, entresuelo y Gray, Muelle, 6

Sociedad Anónima
de Navegación Transatlántica
(Rambla de Santa Mónica, núm. 21, principal)
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé

Enfermedades
Secretas y de la piel
Españoles verdad, infalibles para curarse en muy pocos días...

VINO y JARABE
DE FOSFOGLICERATO DE CAL
DE CHAPOTEAUT
Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden...

Se vende
Un armario de luna, de caoba chapado por dentro y fuera con talla de palo-santo. Se dará por un precio muy módico...

NUEVO HOTEL BARCELONA
Capellanes, 7, esquina Predicados, Madrid.
Construido ad-hoc baño, teléfono, gabinete lectura, luz eléctrica, ascensor, coche, restaurant. Hospedaje desde 7 ptas (No tiene suenales).